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Вихiднi данi

	№ з/п
	Назва показника
	Одиниці виміру
	Роки (квартали)

	
	
	
	1
	2
	3

	1.
	Обсяг товарної продукції (у співставних цінах), (Q)
	тис.грн.
	152880
	218505
	185835

	2.
	Середньооблікова чисельність персоналу
	осіб
	330
	348
	336

	2.1.
	Середньооблікова чисельність робітників, всього, (Чр)
	осіб
	233
	236
	224

	 
	в тому числі:
	 
	 
	
	 

	 
	- основні робітники
	осіб
	192
	195
	188

	 
	- допоміжні робітники
	осіб
	41
	41
	36

	2.2.
	Середньооблікова чисельність службовців, всього
	осіб
	98
	113
	113

	 
	в тому числі:
	 
	 
	
	 


Таблиця 1.1
Динаміка товарної продукції підприємства 
	№ з/п
	Назва показника
	Розрахункова формула
	Роки 

	
	
	
	1
	2
	3

	1
	Обсяг товарної продукції (у співставних цінах), тис. грн.
	вихідні дані


	152880
	218505
	185835

	2
	Абсолютне відхилення:
	 
	 
	 
	 

	 
	- базове
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	-
	65625
	32955

	 
	- ланцюгове
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	-
	65625
	-32670

	3
	Темп зростання
	 
	 
	 
	 

	 
	- базовий 
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	-
	142,9
	121,6

	 
	- ланцюговий
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	142,9
	85,0

	4
	Темп приросту
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	- базовий 
	
	-
	42,9
	21,6

	 
	- ланцюговий
	
	-
	42,9
	-15,0

	5
	Середньорічний темп зростання
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	110,21
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Рис.1 Динаміка товарної продукції
Висновок:

Проаналізувавши діяльність даного підприємства протягом трьох років можна зробити висновок, воно є рентабельним та ефективним, найкращі результати роботи були досягнуті у третьому році. На графіку чітко видно поступове зростання обсягів виробленої продукції, також помітно підвищення темпів зростання з 2 по 3 рік, порівняно з 1 по 2 рік: темп приросту у 2 році становив 42,9%, а у 3 – (-15%). Середньорічний темп приросту становить 110,21.

Такі позитивні тенденції росту товарної продукції на підприємстві ми можемо прослідкувати на рисунку 1.


Тому в загальному можна сказати, що підприємство працює неефективно.

Завдання 2

2.1. Проаналізувати динаміку та структуру персоналу підприємства. Розрахунки викласти у вигляді таблиці 2.1. Зобразити графічно структуру персоналу підприємства із застосуванням стовпчикової або секторної діаграми. Зробити висновки. 

2.2. Проаналізувати динаміку фонду оплати праці на підприємстві та його структурні зміни. Розрахунки викласти у формі таблиці 2.2. Зобразити графічно структуру фонду оплати праці на підприємстві із застосуванням стовпчикової або секторної діаграми. Зробити висновки. 

2.3. Проаналізувати динаміку середньої заробітної плати одного працівника підприємства використовуючи розрахунки чисельності персоналу та фонду оплати праці на підприємстві ( табл. 2.1 та табл. 2.2). 

За результатами розрахунків здійснити аналіз впливу факторів на результативний показник, для чого використати факторну модель:

ЗПпр=ФОЗП+ФДЗП/Чпр
Факторний аналіз провести способом елімінування за вибором студента. Дати економічну інтерпретацію отриманих результатів. 
Таблиця 2.1
Структура персоналу підприємства

	№ з/п
	Назва показника
	Роки (квартали)
	Відхилення, +, -

	
	
	1
	2
	3
	3 від 1
	3 від 2

	
	
	чол. 
	%
	чол. 
	%
	чол. 
	%
	
	

	1.
	Середньоспискова чисельність робітників, всього
	233
	70,4
	236
	67,6
	224
	66,5
	-9
	-12

	 
	в тому числі:
	
	
	
	
	
	
	
	

	 
	- основні робітники
	192
	58,0
	195
	55,9
	188
	55,8
	-4
	-7

	 
	- допоміжні робітники
	41
	12,4
	41
	11,7
	36
	10,7
	-5
	-5

	2.
	Середньоспискова чисельність службовців, всього
	98
	29,6
	113
	32,4
	113
	33,5
	15
	0

	 
	в тому числі:
	
	
	
	
	
	
	
	

	 
	- службовці-технічні виконавці
	15
	4,5
	24
	6,9
	24
	7,1
	9
	0

	 
	- спеціалісти
	60
	18,1
	68
	19,5
	68
	20,2
	8
	0

	 
	- керівники
	23
	6,9
	21
	6,0
	21
	6,2
	-2
	0

	 
	Разом середньоспискова чисельність персоналу
	331
	100
	349
	100
	337
	100
	6
	-12
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Рис. 2.1 Структура середньоспискової чисельності робітників
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Рис. 2.2 Структура середньоспискової чисельності службовців
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Рис. 2.3 Структура персоналу підприємства

Висновок:

Проаналізувавши структуру персоналу підприємства за третій рік табличним і графічним способами, видно, що 33,5 % − службовці, а 66,5 % від усієї чисельності становлять робітники.

З мал. 2.1 видно, що основні робітники становлять 83,9 % усієї середньоспискової чисельності робітників, а допоміжні робітники − 16,1 %. Збільшення чисельності службовців на даному підприємстві не спостерігається. Тому можна зробити висновок, що на підприємстві збільшуються обсяги продукції, що потребує збільшення саме робітників.

У загальній структурі персоналу підприємства (мал. 2.3) найбільша чисельність основних робітників 56,6 %, допоміжні робітники становлять 11,6 %, а щодо службовців, то їх частка значно менша у порівнянні з робітниками: службовці-технічні виконавці становлять 6,2 %, спеціалісти – 19,3 %, а керівники, лише 6,4 %.

Отож на даному підприємстві ми можемо побачити нормальне співвідношення чисельності робітників і службовців.

Таблиця 2.2
Структура фонду оплати праці на підприємстві
	№ з/п
	Назва показника
	Роки (квартали)
	Відхилення, +, -

	
	
	1
	2
	3
	3 від 1
	3 від 2

	
	
	тис. грн.
	%
	тис. грн.
	%
	тис. грн.
	%
	
	

	1
	Фонд оплати праці, всього
	8307
	100
	12429
	100
	10410
	100
	2103
	-2019

	2
	Фонд основної заробітної плати
	4860
	58,5
	8889
	71,5
	6520,5
	62,6
	1660,5
	-2368,5

	3
	Фонд додаткової заробітної плати, всього 
	2418
	29,1
	2586
	20,8
	2847
	27,3
	429
	261

	
	з нього:
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	- надбавки та доплати до тарифних ставок та посадових окладів
	1200
	14,4
	1275
	10,3
	1485
	14,3
	285
	210

	
	- премії та винагороди, що носять систематичний характер
	1218
	14,7
	1311
	10,5
	1362
	13,1
	144
	51

	4
	Заохочувальні та компенсаційні виплати, всього
	1029
	12,4
	954
	7,7
	1042,5
	10,0
	13,5
	88,5

	
	з них:
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	- матеріальна допомога
	729
	8,8
	795
	6,4
	885
	8,5
	156
	90

	
	- інші
	300
	3,6
	159
	1,3
	157,5
	1,5
	-142,5
	-1,5
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Рис. 2.4  Структура фонду оплати праці на підприємстві

Висновок:

Провівши аналіз фонду оплати праці (ФОП) на підприємстві по трьох роках табличним і графічним способом побачили, що найбільшу частину ФОП складає фонд основної заробітної плати: у першому році він становив – 4860 тис.грн., у другому році 8889 тис.грн., у третьому – 6520,5 тис.грн.; меншу частину складає фонд додаткової заробітної плати: у першому році він становив 2418 тис.грн., у другому році 2586 тис.грн., у третьому 2847 тис.грн. Найменшу частину складають заохочувальні та компенсаційні витрати, які у першому році становили 1029 тис.грн., у другому – 954 тис.грн, а в третьому 1042,5 тис. грн.

Фонд основної заробітної плати у загальній частині ФОП, становив у першому році 58,5 %, у другому 71,5 %, у третьому 62,6 %.
ФДЗП у першому році становив 29,1 %, у другому 20,8 %, у третьому 27,3 % від усього фонду оплати праці підприємства.
Заохочувальні і компенсаційні виплати становили: у першому році 12,4%, у другому 7,7 %, а в третьому – 10,0 % у загальній частці фонду оплати праці на підприємстві.
Завдання 3
Проаналізувати продуктивність праці на підприємстві.

 Таблиця 3.1.
Показники продуктивності праці на підприємстві

	№ з/п
	Показники
	Роки
	Відхилення

	
	
	1
	2
	3
	3 від 1 року
	3 від 2 року

	1
	Обсяг товарної продукції продукції, тис. грн.  
	152880
	218505
	185835
	32955
	-32670

	2
	Середньоспискова чисельність персоналу, чол. (Чпр) 
	330
	348
	336
	6
	-12

	3
	Середньоспискова чисельність робітників, чол. (Чр) 
	233
	236
	224
	-9
	-12

	4
	Частка робітників у загальній чисельності персоналу (Чр ) 
	0,706
	0,678
	0,667
	-0,04
	-0,01

	5
	Середньорічний виробіток одного робітника, тис. грн./чол.
	656,14
	925,87
	829,62
	173,48
	-96,25

	б
	Середня кількість днів, відпрацьованих одним робітником (Др) 
	247
	245
	248
	1
	3

	7
	Середньоденний виробіток одного робітника, грн./чол. 
	2656,43
	3779,06
	3345,24
	688,82
	-433,81

	8
	Середня тривалість робочого дня, год. (Т)
	8
	7,9
	8,07
	0,07
	0,17

	9
	Середньогодинний виробіток одного робітника, грн./чол. (
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	332,05
	478,36
	414,53
	82,48
	-63,83


За результатами таблиці визначити вплив основних чинників на результативний показник (обсяг товарної продукції), для чого використовується факторна модель:
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Факторний аналіз провести способами елімінування (способом ланцюгової підстановки, абсолютних, відносних різниць, індексним способом). Порівняти ефективність використання цих способів. Зробити висновки.
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